



云南省第一人民医院
昆明理工大学附属医院
The First People's Hospital of Yunnan Province
The Affiliated Hospital of Kunming University of Science and Technology



全省第一全国第六十 省一院在“国考”中 交出亮眼成绩单

近日,国家卫生健康委公布了2019年度三级公立医院绩效考核国家监测指标分析结果。在这次的“国考”中,共有2413家医院参评,云南省第一人民医院获全国综合医院排名第六十名,全省第一名,等级A+的好成绩。据悉,该院的成绩较2018年度排名上升了8位,并连续两年排名进入全国前100强,连续两年蝉联全省第一名。

据了解,三级公立医院绩效考核,是国家卫健委发布的最权威、最官方的对全国三级公立医院的考核和评价。三级公立医院绩效考核对医院管理水平与服务水平进行综合衡量,形成三级公立医院绩效考核国家监测分析有关情况,并向社会公布。

省一院院长蒋立虹介绍,近年来,省一院紧紧围绕省委、省政府、省卫生健康委对公立医院改革各项要求,在党政领导班子的带领下,以医院绩效评价为抓手,倡导标准化、规范化、个性化、人文化诊疗服务,彰显公立医院公益性,重视医疗质量与安全,关注医院内涵建设,以人民为中心,强化创新发展意识,在新时代下展现新作为,不断优化内部结构,改善患者就医体验,增强职工满意度,促使医疗、效率“双提升”。

在接受2018年度全国三级公立

医院绩效考核后,省一院进一步加大了科研投入,并以质量为根基,大力推行单病种质量控制、临床医学中心建设等专项行动,让绩效评价涵盖患者就医全过程;以公益为根本,首批建设国家标准化代谢性疾病管理中心、房颤中心等,牵头推进云南省医疗机构呼吸系统疾病能力提升项目,创新慢病管理和服务模式;以重症为主线,统筹重症医学建设,提升疑难急危重症救治能力,紧盯前沿学科交叉发展新方向,促进新技术临床转化应用;深化智慧医院建设,推广多学科合作,开展优质服务主题活动。

锲而不舍,金石可镂。此次省一院在“国考”中再创佳绩,是医院全体职工不断奋斗所取得的成绩,为医院高质量发展奠定了良好基础,为医院在“十四五”期间继续奋勇前进开好局。

蒋立虹院长表示,下一步,省一院将从四个方面进一步深化公立医院改革,以“国考”标准为导向,结合医院发展实际,推进现代医院管理制度建设,实施健康中国战略,聚焦“十四五”规划和2035年远景目标向高质量迈进,实现医疗卫生跨越式发展,为人民群众提供更优资源、安全、便捷的医疗服务。

本报记者 艾子文 摄影报道

关爱牙缺失老人 大型专项救助公益启动

近日,昆明市慈善总会发起的“关爱牙缺失老人大型专项救助公益”启动会在昆明举行。昆明市慈善总会、昆明市疾病应急救助基金管理办公室、春城爱心团队·云南急救公益全民行动代表、社会爱心人士、公益受助代表、尚爱韩美口腔知名缺牙修复专家及公益医生代表出席了本次启动仪式。

本次公益项目专门成立了昆明首个关爱牙缺失老人专项救助公益金,该公益金主要用于对昆明55岁以上牙缺失老人的专项救助,其中包括:为不

少于1000名牙缺失老人进行口腔健康筛查,开展八大检查救助项目;为不少于54位牙缺失老人免费提供活动义齿修复。

据了解,本次“昆明市慈善总会·关爱牙缺失老人”大型专项救助公益活动将持续进行,只要符合条件的牙缺失老人,都可报名申领救助金。昆明市慈善总会也呼吁更多爱心企业、爱心人士加入到活动中来,为更多春城缺牙老人贡献出一份爱心,让他们都能够拥有健康的口腔、美好的晚年生活。

本报记者 李松梅

国际护士节

省一院弘扬大爱护理文化

5月12日是第110个国际护士节,今年我国护士节的主题是“传承红色基因,创新发展护理”。当天,云南省第一人民医院召开了国际护士节大会,传承南丁格尔精神,弘扬大爱护理文化。

省一院院长蒋立虹表示,省一院护理队伍是一支素质优良、团结协作、锐意进取的优秀队伍。长期以来,广大护理工作者牢记南丁格尔誓言,秉承“以病人为中心”的服务宗旨,履行关爱生命、维护健康的神圣职责,为医院的建设和发展发挥了重要作用。尤

其是在新冠肺炎疫情防控工作方面,护理人员快速反应、积极参与,在援外救治、病区管理、核酸检测及疫苗接种等工作中付出了汗水和心血,彰显了临危不惧、迎难而上、无私奉献的天使本色。

会上,表彰了2020—2021年度“护理服务明星”、国家级各类护理大赛、省级讲课比赛获奖科室及个人、2021年护理青年教师普通话课堂教学比赛暨优秀课程教师大赛获奖选手、2021年护理岗位技能大赛获奖选手。

本报记者 艾子文 摄影报道



完美云南分公司 送300份“守护包” 给援瑞白衣天使和妇女干部

5月10日,在国际护士节来临前夕,完美云南分公司党支部携手德宏州市场监督管理局、德宏州妇联,将300份总价值30余万元的“完美守护包”送到援瑞白衣天使和妇女干部手中。

防疫工作是一场艰难而漫长的战役,每个身处其中的人都深有体会。此次瑞丽疫情防控的成果来之不易,离不开普通群众的配合,更离不开广大医护人员和一线党员的坚守和奉献。在关键时刻,他们闻令而动、紧急驰援,以实际行动诠释了初心、仁心。在慰问仪式

上,德宏州市场监督管理局党组书记、局长马向红,德宏州妇联副主席杨玲艳回顾了瑞丽抗疫的感人事迹,同时感谢完美公司向社会传递了正能量,充分彰显了爱心企业的大爱情怀。

据悉,“完美守护包”内含护肤品礼盒套装一盒、香薰贴4贴及缓释香薰2个。该香薰系列为国家科技部重点专项“复工复产后聚集性传染隐患的新冠肺炎中医药调体防护研究”成果转化系列产品。

本报记者 王劲松

医博连锁“肠”健康宣传月 如何让肠道健康? 医博专家线上直播告诉你

在第17个“世界肠道健康日”来临之际,医博再次发挥专科优势,启动专家直播、专家会诊,用实际活动呼吁大家重视肠道健康、带动肠道检查、助民做好疾病防治。

今日,“世界肠道健康日 医博连锁‘肠’健康宣传月”专家直播活动正式启动。至5月29日期间,每天19:00—20:00开展专家科普直播。届时,来自杭州、南宁、福州、长沙、上海、兰州、南通、无锡、昆明、泉州、青岛等12个大城市的三甲专家将齐聚医博直播

平台,持续讲授健康“肠”识、分享疾病防治知识、助你健康“肠”寿。

据悉,在持续12天的科普直播中,专家将通过不同主题、不同形式的内容面向全国观众直播。想了解健康肠道知识、有肠道不舒适症状、有肠道疾病的朋友,可直接实现与专家互动,通过文字描述、图片等线上同步问诊、交流,实现“云”问诊。昆明医博的特邀专家也将在此次活动中,为大家带来《结直肠癌外科专家为你揭秘肠癌那些事》的直播。

本报记者 王劲松